

桐柏县清淮街道以党建引领提升基层治理效能——

绘就百姓生活幸福画卷

全媒体记者 杜福建 通讯员 刘佩 马哲驿

江城如画里，山晓望晴空。走进桐柏县清淮街道，伴着秋风暖阳，处处皆景满眼如画，人人哼唱幸福之歌。

桐柏县清淮街道坚持党建引领总体思路，全力加快城市建设，全心抓好民生服务，一幅幅欢乐祥和、平安稳定的美好画卷徐徐展开。

“五星”建设有力度

清淮街道以“五星”支部建设为总抓手，坚持党建引领全科网格治理，全面深化“支部吹哨，部门报到，接诉即办”工作机制，形成了一个支部就是一座堡垒、一名党员就是一面旗帜的良好局面。

全城连接，构建全科网格治理格局。构建“全领域、多要素、大联动”网格化服务管理模式，一张网兜清社情民意、查清风险隐患、弄清矛盾纠纷。成立桐柏县城市社区治理联合党委，

驻区198个单位党组织向社区报到，以社区为单元成立14个社区联合党支部，以小区或楼栋为基点设置171个网格党小组，实现城区党组织领导下的社区治理体系。建立街道、社区、小区三级网格工作体系，实行双网格负责制，组织网络与工作网格相融合，实现“一网统管”“一员多能”，做到“人在网中走”“事在格中办”。培育志愿服务队伍，推行“网格+志愿服务”工作模式，实现志愿服务需求与供给的精准对接。一方面，县直单位2900余名在职党员向社区报到，结对帮扶争当“六大员”；另一方面，充分发动广大居民积极参与，为辖区群众提供零距离、个性化的贴心服务。

“四位一体”强自治

围绕城市社区治理现代化新课题，清淮街道积极践行新时代“枫桥经验”，探索形成“党建+全科网格+人大代表双员服务+政协委员工作室”四位一体社会治理体系，基层治理有温度有力度，

居民群众更安心更幸福。多元调解机制为保障。建立“1+4+14+171”四级多元化矛盾调解机制，即：171个网格遇事吹哨、14个社区调解委员会首诊、4个警务片区调解室会诊、1个镇级多元化调解中心终诊，使矛盾纠纷化解达到关口前移、源头预防的效果。清淮街道人民调解委员会被评为“全省优秀人民调解委员会”。

多方力量参与添动力。成立以“五老”为主要力量的矛盾调解队伍，聘请公检法等部门热心公益事业的退休人员担任调解员。推行“人大代表进网格”，全街道105名各级人大代表包联171个网格，当好民情联络员和政协协调员。建成清淮街道政协委员联络室，收集社情民意、奉献爱心，有效发挥了政协委员的社会优势。

多种治安防控保平安。创新科技防控。将智慧党建信息平台、“雪亮工程”及高空瞭望视频监控平台、治安巡防电子围栏等系统同步接入街道综治中心指挥平台。成立专业巡防队，在辖区不间断开展治安巡逻，以社区为单位，以“一

村一警一连”为载体，常态化开展日常巡查、入户走访、便民服务、矛盾调解。

“关键小事”暖民心

街道坚持以人民为中心，紧盯群众身边“关键小事”，用心用情办好“民生实事”，让人民群众可感可及、得到实惠。

邻里餐厅“零距离”。聚焦“一老一小”，依托社区党群服务中心、小区日间照料中心，建成邻里餐厅，让居民在家门口就能吃到放心可口、物美价廉的饭菜。背街小巷“大变样”。聚焦群众出行难问题，提升改造背街小巷。今年以来，清淮街道共对13条小巷进行硬化亮化美化。每年投入200余万元购买物业对区域内背街小巷进行清理。环境提升“不打烊”。将每周五定为“服务群众日”，深入开展“党群手拉手、服务进万家”活动，机关同志、社区干部、网格员、志愿者全员上阵，对区域内卫生死角、乱停乱放等进行整治。全面落实“一长三员”巡河制度，形成护河长效机制，营造整洁干净、碧水清流人居环境。②13

党建 交流

方城县：

举办党务干部专题培训

本报讯（全媒体记者南琳 通讯员董兵）近日，方城县举办党务干部专题业务培训，各乡镇（街道）、县直各单位分管党务副职、党务专干、人事专干共计192人参加。

本次培训班紧扣基层党建工作实际和党务干部工作需要，由县委组织部相关股室负责同志授课，重点围绕发展党员、党费收缴使用管理、党的组织生活制度落实、

干部人事档案规范化管理等内容，推动全县党务干部政策理论水平和业务工作能力“双提升”。

培训后，参训学员纷纷表示，此次培训内容聚焦、干货满满，既有政策理论解读，又有业务方法指导，实用性强、操作性强，将坚持问题导向，做好学用结合，切实把学习成效转化为高水平履职尽责的工作实践。②13

社旗县：

精心培育村级后备干部

本报讯（全媒体记者张洪磊 通讯员刘一帆）今年以来，社旗县大力实施村党组织书记后备力量储备培育行动，着力打造一支素质更高、能力更强、活力更足的村党组织带头人队伍。

精准选拔，建好储备“蓄水池”。开展本土优秀人才全覆盖摸排，精心比选确定村党组织书记后备力量推荐人选。对因特殊情况确实找不到后备力量的村，实行乡镇统筹、跨村储备，确保换届前各村动态储备1至2名后备人才力量。

精心培育，提升干事“硬本领”。实施“2+1”帮带机制，助力快速掌握村级事务、厘清工作思路。充分利用基层党建、远程教育平台等资源，定

期开展政策理论、党建实务、基层治理、实用技能及产业发展等培训，并积极鼓励后备干部参与学历提升计划。

精细管理，激励担当“善作为”。建立健全村级后备干部日常管理考评体系，围绕“德、能、勤、绩、廉”五个方面建立详细的履职档案。对工作成绩不突出或群众意见较大及存在不良表现的，及时调整。

精确搭台，激发创业“源动力”。根据后备干部的个人特长与岗位需求，合理安排其参与村庄日常管理、特色产业发展、环境整治、防汛应急及安全生产检查等关键工作，通过实战锤炼提升工作能力与实战经验。②13

西峡县：

锻造高素质村干部队伍

本报讯（全媒体记者赵勇 通讯员张瑞 葛文菁）近日，记者从西峡县获悉，该县着力锻造一支政治素质高、带富能力强、群众口碑佳的村干部队伍，为推进乡村振兴提供坚强人力支撑和队伍保障。

多渠道“优选”，破解“后继乏人”问题。畅通“内选+外引”渠道，对后备人才库中的780名村党组织书记，逐一核实基础信息、了解思想动态；结合“五星”支部创建中期评估结果，对148个村开展“再入村、再研判、再调整”，纳入后备力量意向人选57人。动员乡镇党委加强在外人才引聚，新增返乡任职意向人选113人。

多途径“育强”，破解“本领不强”问题。开展“老带新”跟岗实践练、“强带

弱”挂职攻坚练、“长补短”赋能创新练等一系列帮带机制，每名后备人选明确1名村干部帮带，重点对象再安排1名乡镇班子成员帮带，助力快速成长。利用“干部提能”大讲堂，围绕基层党建、乡村治理、实用技能等知识开展县乡两级培训。全面实施村干部学历提升计划，全力锻造适应乡村振兴需要的高素质村干部队伍。

多举措“管好”，破解“纪律涣散”问题。建立健全在职村“两委”干部退出机制，结合群众评议、联合审查、绩效考核结果，先后对7名不胜任岗位职责、不适应工作需要和群众意见大的干部及时进行调整，营造“能上能下、优胜劣汰”的用人导向。②13



清淤护渠 助粮稳产

邓州市因地制宜，科学谋划，全面开展“四沟四渠”整治，打通农田排涝“毛细血管”，抓好“四沟四渠”建设和管护，全面改善农田排涝泄洪能力，为来年农业防灾减灾、粮食增产丰收奠定良好基础。图为11月8日，施工队在龙堰乡唐坡村清理沟渠。②13

本报记者 张峰 摄

卧龙区七里园街道达士营村：

“一花一草”兴产业

通讯员 王彦 刘露

卧龙区七里园街道达士营村以“五星”支部建设工作为抓手，围绕“一花一草”特色产业，统筹做好产业、科技、文化这篇大文章，月季艾草产业繁荣发展，带动文旅产业提质增效，2022年、2023年连续成功创建河南省“五星”党支部。

以花为媒，绘就月季产业新画卷。聘请中国建筑研究院对月季园进行高端规划设计，并以其为依托，打造南阳月季小镇。建强月季栽培种植人才队伍，加大自主创新力度，月季园科研人员先后培育出50余个新型优质月季品种，大大增强了企业市场竞争力，打破了国外在新品种方面的技术贸易

壁垒。目前，南阳月季博览园已成为中国最大的月季种苗繁育企业，月季花茶、月季精油等衍生品享誉全国。

变艾为宝，引领助农增收新蝶变。以达士营为核心，联合周边冯楼、白塔两村，跨村组建艾草产业联合党支部，下设艾草加工业、艾草物流园、艾产品电商销售3个党小组，关注产前、产后一系列艾草产业链活动，覆盖14家超千万元艾草制品企业、162户电商。在南阳医专设立产品研发中心，成立药益宝艾产业学院，依托中医药发展的大平台，培养种植、生产、艾灸理疗等人才队伍。利用众创空间、产业孵化园、高校重点实验室和工程技术研究中心，加强校企合作，形成产学研、产供销完整闭环。以“人人持证、技能河南”活动为抓

手，在药益宝开办艾草加工、电商直播、艾灸等特色产业技能培训班。艾草产业已成为带动群众致富的主力军，带动其他从事艾产业的电商、家庭作坊企业300余家，带动就业人员2000余人。

文旅繁荣，一二三产业融合发展。达士营村以农文旅融合为目标导向，围绕康养、文旅、月季、艾草等产业集群，不断提高主导产业集聚度和竞争力。定向招商引资，接连引进建业田园综合体、独山玉文化风情园等文旅项目，打造豫西南特色农业产业园、乡村振兴示范区和独山玉文化研学体验基地；建成以文化为导向，商业旅游、文化创意为核心，辐射带动周边农家乐、蔬果采摘的文旅产业运营模式，向青山绿水“寻宝”。壮大集体经济，抓住机遇，积极通

过“四议两公开”工作法，将建业田园综合体项目内集体资产委托南阳建业现代农业发展有限公司承包经营，按百分比返还收益，共享发展成果。聚焦服务乡邻，依托月季园、药益宝、建业田园综合体等优势产业项目，形成区域联动发展效应，创新打造乡里中心，聚焦“一老一小”提升基层服务效能，涵盖便民超市、村民食堂、阅览室、室内外娱乐活动等场所，营造了邻里和谐、守望相助的共建共享良好氛围。②13



信息资讯

敬使用本报分类信息请供需双方认真核实有关证明材料，签订有效法律合同 63155218

遗失声明

△南阳市地税局位于南召县皇路店镇魏河村的国有土地使用证[证号：召国用(2006)第00277号]遗失，声明作废。 △中共南阳市委官庄工区工作委员会的中国银行开户许可证遗失，账号：25071468529，开户行：中国银行河南油田支行，核准号：Z513000081301，声明作废。 △王誉淇2013年1月6日的出生医学证明遗失，出生证编号：Q411912368，声明作废。 △王誉翰2013年1月6日的出生医学证明遗失，出生证编号：Q411912365，声明作废。

△杨淑妍2021年12月14日的出生医学证明遗失，出生证编号：V410872814，声明作废。

△邓州市第二高级中学的公章不慎遗失，声明原公章作废。

△河南仕儒教育咨询有限公司在南阳市卧龙区农村信用合作社新西分社开设的基本存款账户（银行账号：8720302110000089）的开户许可证遗失，开户许可证号：J5130006991701，声明作废。

注销公告

南阳市馨雨社会工作服务中心，统一社会信用代码（登记证号）：52411300MJ0A356588，经理事会

同意现决定清算注销，请债权人、债务人于45日内联系处理相关事宜。联系人：李大山，联系电话：13503775469。

南阳市馨雨社会工作服务中心 2024年11月12日

公告

南阳市卧龙区和幼儿园有限公司（办学许可证号：141130360000979号）声明终止办学。

特此公告 南阳市卧龙区和幼儿园有限公司 2024年11月13日

注销公告

南阳文化艺术促进会，登记证号：514113036753625441，经理事会同意，现决定清算注销，请债

权人、债务人于45日内联系处理相关事宜。联系人：李兆勤，联系电话：17637759975。

南阳文化艺术促进会 2024年11月11日

公告

南召县老年人门球协会（社会团体统一社会信用代码：51411321080809597H），2024年10月25日经会员大会决定注销。

南召县老年人门球协会 2024年11月13日

声明

近期发现有不明人员，假冒南阳“银河之眼”项目名义，以项目工程发包为由收取巨额保证金。为了维护法律正义，避免不明原因的个人或企业上当受骗，现郑重声明：

南阳“银河之眼”文旅夜游项目建设指挥部从来没有以任何名义公开向社会招揽工程承包，更没有收取巨额保证金的行为。请社会各界共同监督，如有发现请立即报警，如因个人原因造成损失，后果自负。

特此声明 河南汉迪水上乐园有限公司 2024年11月12日

招租公告

按照国有资产管理有关规定，我单位决定将坐落于邓州市构林镇南五公里（原南阳市黄牛良种繁育场）房屋面向社会公开招租，房屋总面积约2560平方米。联系人：胡先生，联系电话：15237745995。 南阳市畜牧发展中心 2024年11月14日



近日，新野县施庵镇卫生院医务人员到小营村开展家庭医生签约服务集中履约活动，为村民进行健康宣教和义诊。②13 通讯员 胡丰旺 摄

党建部

电话：13837786876

邮箱：lxz7786876@163.com

